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LA MÉTHODOLOGIE 
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La méthodologie 

Echantillon de 1002 élèves au collège représentatif de la population française des jeunes scolarisés 

au collège.  

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, de classe 

de scolarisation et catégorie d’établissement. 

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview). 

Les interviews ont été réalisées du 16 au 22 juin 2016. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.  

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :  

« Sondage OpinionWay pour ZupdeCo »  
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 

 



LES RESULTATS 
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L’aide apportée pour faire les devoirs 

Q. T’arrive-t-il d’être aidé par tes parents 
(père et / ou mère) pour tes devoirs ? 

27% 

31% 

37% 

4% 

1% 

Oui, systématiquement

Oui, souvent

Oui, quand il (ils) en exprime(nt) le
besoin / quand il (ils)

rencontre(nt) une difficulté

Oui, si mon emploi du temps me
le permet

Non, jamais

6% 

24% 

61% 

3% 

6% 

Oui, systématiquement

Oui, souvent

Oui, mais uniquement quand
tu leur demande / quand tu

rencontres une difficulté

Oui, si leur emploi du temps le
permet

Non, jamais

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents* 

-21 

+24 

-7 

-1 

+5 

Oui 94% Oui 99% -5 

Q : Vous arrive t-il d'aider votre (vos) 
enfant(s) à faire ses (leurs) devoirs ? 

*Le comparatif fait référence aux résultats de l’étude « Les parents et les devoirs des enfants », réalisée en juillet 2014 par 
OpinionWay pour ZupdeCo auprès d’un échantillon représentatif de 1010 parents d’enfants scolarisés en primaire et au collège. 
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L’aide apportée pour faire les devoirs 

Q. T’arrive-t-il d’être aidé par tes parents (père et / ou mère) pour tes devoirs ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

Sous-total oui 94% 95% 94% 98% 95% 89% 98% 96% 94% 89% 96% 94% 94% 95% 

Oui, systématiquement 6% 7% 6% 8% 6% 4% 9% 8% 4% 3% 11% 6% 6% 7% 

Oui, souvent 24% 28% 21% 39% 22% 13% 40% 24% 19% 13% 23% 24% 24% 23% 

Oui, mais uniquement quand 
tu leur demande / quand tu 

rencontres une difficulté 
61% 56% 64% 49% 63% 68% 47% 61% 65% 70% 60% 60% 61% 60% 

Oui, si leur emploi du temps le 
permet 

3% 4% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 6% 3% 2% 4% 3% 5% 

Non, jamais 6% 5% 6% 1% 5% 11% 1% 4% 6% 11% 3% 6% 6% 5% 



7 pour Les collégiens et les devoirs – Juin 2016 

L’aide apportée pour faire les devoirs 

Q. T’arrive-t-il d’être aidé par tes parents (père et / ou mère) pour tes devoirs ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Sous-total oui 94% 92% 95% 94% 96% 95% 95% 95% 95% 84% 

Oui, systématiquement 6% 5% 7% 5% 6% 3% 10% 7% 5% 8% 

Oui, souvent 24% 20% 25% 23% 25% 26% 27% 24% 26% 21% 

Oui, mais uniquement quand tu leur 
demande / quand tu rencontres une 

difficulté 
61% 65% 59% 62% 62% 59% 55% 62% 59% 52% 

Oui, si leur emploi du temps le permet 3% 2% 4% 4% 3% 7% 3% 2% 5% 3% 

Non, jamais 6% 8% 5% 6% 4% 4% 5% 5% 5% 16% 
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Les raisons de ne pas recevoir de l’aide de ses parents 

Q. Si non, quelle en est la raison principale ? 
Question posée uniquement à ceux qui ne sont pas aidés par 
leurs parents, soit 6% de l’échantillon.  

54% 

15% 

9% 

6% 

5% 

4% 

7% 

Tu estimes ne pas avoir besoin d'aide

Tu préfères qu'ils ne t'aident pas afin d'apprendre à te
débrouiller seul dans la vie

D'expérience, tu sais que tes parents n'ont pas les
capacités de t'aider

Ils n'ont pas le temps de t'aider

Tu fais tes devoirs ailleurs qu'à la maison (étude, cours
particuliers, etc.) ou avec quelqu'un d'autre (baby-

sitter, autres membres de la famille, etc.)

C'est une source de conflit trop grande

Autre(s) raison(s)

39% 

17% 

0% 

11% 

18% 

0% 

15% 

Il (ils) n'a (ont) pas besoin d'aide / il (ils) ne veut
(veulent) pas d'aide

Vous préférez ne pas l(les)'aider afin qu'il(s)
apprenne(nt) à se responsabiliser, à se débrouiller

seul(s) dans la vie

Vous considérez ne pas avoir les compétences utiles et
ne savez pas comment l'aider

Vous n'avez pas le temps de l'aider

Il (ils) fait (font) ses (leurs) devoirs ailleurs qu'à la
maison (étude, cours particuliers,etc) ou avec quelqu'un

d'autre (Baby-sitter, autres membre de la famille, etc.)

C'est une source de conflit trop grande

Autre raison

Collégiens 
56 personnes 

Parents d’élèves 
15 personnes 
Attention, base très faible, résultats à interpréter 
avec une grande précaution 

Comparatif par rapport aux parents 

-2 

+15 

+9 

-5 

-13 

+4 

Q. Quelle en est la raison principale ? 
Question posée uniquement à ceux qui n’aident jamais 
leurs enfants à faire leurs devoirs, soit 1% de l’échantillon.  
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Le temps moyen consacré à l’aide aux devoirs 

Q. En moyenne, combien de temps par jour 
es-tu aidé à faire tes devoirs par tes parents ? 

7% 

17% 

28% 

39% 

8% 

1% 

Plus de 45 minutes

De 30 à 45 minutes

De 15 à 30 minutes

Moins de 15 minutes

Pas du tout

NSP

4% 

12% 

37% 

47% 

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents 

Plus de 30 minutes 24% 

Moins de 30 minutes 67% 

Plus de 30 minutes 16% 

Moins de 30 minutes 84% 

-17 

+8 

Q. En moyenne, combien de temps par 
jour passez-vous à l'(les) aider ? 
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Le temps moyen consacré à l’aide aux devoirs 

Q. En moyenne, combien de temps par jour es-tu aidé à faire tes devoirs par tes parents ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

Sous-total Plus de 30 minutes 24% 29% 21% 32% 22% 22% 33% 26% 20% 20% 27% 24% 23% 28% 

…Plus de 45 minutes 7% 7% 8% 8% 6% 9% 7% 8% 5% 8% 10% 7% 7% 7% 

…De 30 à 45 minutes 17% 22% 13% 24% 16% 13% 26% 18% 15% 12% 17% 17% 16% 21% 

Sous-total Moins de 30 
minutes 

67% 64% 70% 65% 70% 63% 64% 69% 70% 65% 68% 67% 69% 62% 

…De 15 à 30 minutes 28% 25% 31% 32% 27% 25% 30% 30% 26% 25% 33% 27% 29% 24% 

…Moins de 15 minutes 39% 39% 39% 33% 43% 38% 34% 39% 44% 40% 35% 40% 40% 38% 

Pas du tout 8% 7% 8% 2% 8% 14% 2% 5% 10% 15% 5% 8% 8% 9% 
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Le temps moyen consacré à l’aide aux devoirs 

Q. En moyenne, combien de temps par jour es-tu aidé à faire tes devoirs par tes parents ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Sous-total Plus de 30 minutes 24% 22% 25% 21% 29% 26% 26% 24% 26% 23% 

…Plus de 45 minutes 7% 7% 7% 5% 10% 7% 7% 7% 8% 5% 

…De 30 à 45 minutes 17% 15% 18% 16% 19% 19% 19% 17% 18% 18% 

Sous-total Moins de 30 minutes 67% 68% 67% 69% 65% 68% 65% 68% 66% 54% 

…De 15 à 30 minutes 28% 27% 28% 28% 26% 24% 31% 27% 29% 22% 

…Moins de 15 minutes 39% 41% 39% 41% 39% 44% 34% 41% 37% 32% 

Pas du tout 8% 9% 8% 10% 5% 6% 8% 7% 7% 23% 
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L’ambiance liée au moment des devoirs 

Q. Tu dirais que le moment des devoirs est pour 
toi plutôt… ? 

24% 

48% 

23% 

4% 

1% 

Un moment de partage qui permet à
tes parents de se tenir au courant de
ton quotidien, de tes apprentissages

Un moment du quotidien comme un
autre

Une source de stress et de disputes

Une source d'angoisse, tu n'y arrives
pas et tu n'as personne vers qui te

tourner

NSP

36% 

28% 

26% 

9% 

1% 

Un moment de partage et de
convivialité, on se retrouve après une

journée passée chacun de son côté

Un moment du quotidien comme un
autre

Une source de stress et de disputes

Une source d'angoisse, il (ils) n'y
arrive(nt) pas et vous ne savez pas

comment l'(les) aider

NSP

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents 

-12 

+20 

-3 

-5 

Q. Faire les devoirs à la maison avec votre (vos) 
enfant(s) est pour vous plutôt… : 
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L’ambiance liée au moment des devoirs 

Q. Tu dirais que le moment des devoirs est pour toi plutôt… ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

Un moment de partage qui permet à 
tes parents de se tenir au courant de 
ton quotidien, de tes apprentissages 

24% 23% 26% 32% 21% 23% 30% 21% 22% 24% 35% 23% 25% 19% 

Un moment du quotidien comme un 
autre 

48% 45% 51% 40% 50% 53% 40% 48% 51% 53% 40% 49% 47% 51% 

Une source de stress et de disputes 23% 27% 18% 23% 25% 18% 25% 26% 23% 17% 20% 23% 22% 25% 

Une source d'angoisse, tu n'y arrives 
pas et tu n'as personne vers qui te 

tourner 
4% 5% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 5% 4% 5% 4% 
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L’ambiance liée au moment des devoirs 

Q. Tu dirais que le moment des devoirs est pour toi plutôt… ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Un moment de partage qui permet à tes 
parents de se tenir au courant de ton 

quotidien, de tes apprentissages 
24% 24% 24% 21% 23% 24% 28% 25% 23% 22% 

Un moment du quotidien comme un autre 48% 49% 48% 48% 46% 48% 50% 49% 45% 60% 

Une source de stress et de disputes 23% 21% 23% 26% 26% 22% 18% 21% 28% 11% 

Une source d'angoisse, tu n'y arrives pas 
et tu n'as personne vers qui te tourner 

4% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 5% 
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La réaction envisagée des parents en cas de difficultés 
pour faire les devoirs 

Q. Si tu rencontres des difficultés, tu 
dirais plutôt que tes parents… ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

47% 

39% 

24% 

7% 

7% 

2% 

Sont en capacité de t'assister
personnellement sur certaines matières

Sont en capacité de t'assister
personnellement sur toutes les matières

Vont rechercher sur Internet des solutions

Peuvent envisager de faire appel à un
professeur particulier ou soutien scolaire

Vont demander de l'aide à votre entourage

Vont se sentir impuissants à t'aider

47% 

42% 

19% 

11% 

11% 

3% 

Vous vous sentez en capacité d'assister
personnellement sur certaines matières

Vous vous sentez en capacité d'assister
personnellement sur toutes les matières

Vous recherchez sur Internet des solutions

Vous pouvez / envisagez de faire appel à un
professeur particulier ou soutien scolaire

Vous demandez de l'aide à votre entourage

Vous vous sentez impuissants à l'aider et
reportez vos espoirs sur l'enseignant

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents 

-3 

+5 

= 

-4 

-4 

-1 

Q. Si votre (vos) enfant(s) rencontre(nt) 
des difficultés, vous diriez plutôt que… : 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 
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La réaction envisagée des parents en cas de difficultés 
pour faire les devoirs 
Q. Si tu rencontres des difficultés, tu dirais plutôt que tes parents… ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissemen
t public 

Etablissement 
privé 

Sont en capacité de t'assister 
personnellement sur certaines 

matières 
47% 46% 48% 46% 47% 47% 45% 43% 52% 47% 41% 47% 47% 44% 

Sont en capacité de t'assister 
personnellement sur toutes les 

matières 
39% 38% 39% 44% 40% 30% 43% 41% 36% 34% 42% 38% 38% 43% 

Vont rechercher sur Internet des 
solutions 

24% 23% 25% 20% 24% 29% 22% 26% 21% 28% 28% 24% 24% 23% 

Peuvent envisager de faire appel à 
un professeur particulier ou soutien 

scolaire 
7% 9% 6% 2% 8% 12% 2% 6% 11% 11% 12% 7% 7% 11% 

Vont demander de l'aide à votre 
entourage 

7% 6% 7% 5% 6% 8% 4% 4% 9% 8% 10% 6% 7% 6% 

Vont se sentir impuissants à t'aider 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2% - 2% 3% -  2% 2% 1% 
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La réaction envisagée des parents en cas de difficultés 
pour faire les devoirs 
Q. Si tu rencontres des difficultés, tu dirais plutôt que tes parents… ? 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Sont en capacité de t'assister 
personnellement sur certaines matières 

47% 49% 46% 48% 47% 47% 43% 46% 49% 37% 

Sont en capacité de t'assister 
personnellement sur toutes les matières 

39% 39% 39% 37% 39% 38% 41% 45% 31% 29% 

Vont rechercher sur Internet des 
solutions 

24% 23% 25% 25% 24% 24% 25% 20% 29% 27% 

Peuvent envisager de faire appel à un 
professeur particulier ou soutien scolaire 

7% 12% 6% 6% 8% 7% 5% 9% 6% 6% 

Vont demander de l'aide à votre 
entourage 

7% 9% 6% 4% 7% 7% 6% 5% 8% 11% 

Vont se sentir impuissants à t'aider 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 
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Le jugement porté sur ses conditions de travail pour 
faire les devoirs 

Q. Concernant ton espace de travail, tu dirais plutôt… ? 

88% 

10% 

1% 

1% 

J'ai de bonnes conditions de travail avec
ma chambre ou une pièce calme

J'ai des conditions de travail moyennes
par manque d'espace et/ou

environnement bruyant

J'ai des conditions de travail clairement
difficiles par manque d'espace et/ou

environnement bruyant

NSP

81% 

17% 

2% 

Il a de bonnes conditions de
travail avec sa chambre ou une

pièce calme

Il a des conditions de travail
moyennes par manque d'espace

et/ou environnement bruyant

Il a des conditions de travail
clairement difficiles par manque

d'espace et/ou environnement
bruyant

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents 

-7 

+7 

-1 

Q. Vous diriez que le moment des devoirs est 
pour vous plutôt… : 
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Le jugement porté sur ses conditions de travail pour 
faire les devoirs 
Q. Concernant ton espace de travail, tu dirais plutôt… ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

J'ai de bonnes conditions de travail 
avec ma chambre ou une pièce 

calme, 
88% 89% 88% 86% 89% 88% 87% 88% 88% 90% 80% 89% 88% 89% 

J'ai des conditions de travail 
moyennes par manque d'espace 

et/ou environnement bruyant, 
10% 9% 11% 13% 9% 11% 11% 9% 11% 9% 18% 9% 10% 9% 

J'ai des conditions de travail 
clairement difficiles par manque 

d'espace et/ou environnement 
bruyant 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 
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Le jugement porté sur ses conditions de travail pour 
faire les devoirs 
Q. Concernant ton espace de travail, tu dirais plutôt… ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

J'ai de bonnes conditions de travail avec ma 
chambre ou une pièce calme, 

88% 84% 89% 89% 90% 85% 90% 89% 87% 90% 

J'ai des conditions de travail moyennes par 
manque d'espace et/ou environnement bruyant, 

10% 14% 9% 7% 9% 15% 9% 9% 11% 10% 

J'ai des conditions de travail clairement difficiles 
par manque d'espace et/ou environnement 

bruyant 
1% 2% 1% 2% 1% -  1% 1% 1% -  
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Le jugement porté sur la possibilité de faire ses devoirs à 
l’école 

Q. Serais-tu favorable à l’idée de faire tes 
devoirs accompagné à l’école, dans le cadre du 
temps scolaire ? 

24% 

32% 

26% 

7% 

10% 

1% 

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment,

Non, je suis contre

Pourquoi pas, cela
mérite réflexion

NSP

Oui 

Non 

56% 

33% 

34% 

36% 

16% 

4% 

10% 

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment,

Non, je suis contre

Pourquoi pas, cela
mérite réflexion

Oui 

Non 

70% 

20% 

Collégiens 
1002 personnes 

Parents d’élèves 
1010 personnes 

Comparatif par rapport aux parents 

-14 

+13 

Q. Seriez-vous favorable à ce que votre (vos) 
enfant(s) fassent ses (leurs) devoirs à l’école à la 
fin des cours, dans le cadre du temps scolaire ? 
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Le jugement porté sur la possibilité de faire ses devoirs à 
l’école 
Q. Serais-tu favorable à l’idée de faire tes devoirs accompagné à l’école, dans le cadre du 
temps scolaire ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

Sous-total Oui 56% 57% 55% 63% 54% 53% 64% 57% 49% 54% 54% 56% 55% 59% 

…Oui, tout à fait 24% 23% 25% 28% 23% 23% 30% 24% 20% 23% 30% 23% 25% 22% 

…Oui, plutôt 32% 34% 30% 35% 31% 30% 34% 33% 29% 31% 24% 33% 30% 37% 

Sous-total Non 33% 33% 34% 29% 35% 33% 28% 33% 40% 33% 34% 33% 33% 31% 

…Non, pas vraiment, 26% 25% 27% 22% 27% 27% 23% 25% 30% 26% 30% 26% 26% 24% 

…Non, je suis contre 7% 8% 7% 7% 8% 6% 5% 8% 10% 7% 4% 7% 7% 7% 

Pourquoi pas, cela mérite 
réflexion 

10% 10% 10% 7% 10% 14% 7% 9% 11% 13% 12% 10% 11% 9% 
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Le jugement porté sur la possibilité de faire ses devoirs à 
l’école 
Q. Serais-tu favorable à l’idée de faire tes devoirs accompagné à l’école, dans le cadre du 
temps scolaire ? 

Collégiens 
1002 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Sous-total Oui 56% 54% 57% 58% 56% 54% 56% 54% 61% 42% 

…Oui, tout à fait 24% 26% 24% 23% 25% 25% 22% 23% 27% 11% 

…Oui, plutôt 32% 28% 33% 35% 31% 29% 34% 31% 34% 31% 

Sous-total Non 33% 33% 33% 32% 33% 38% 33% 35% 28% 40% 

…Non, pas vraiment, 26% 26% 26% 25% 25% 32% 26% 28% 22% 29% 

…Non, je suis contre 7% 7% 7% 7% 8% 6% 7% 7% 6% 11% 

Pourquoi pas, cela mérite 
réflexion 

10% 12% 10% 10% 11% 8% 10% 10% 10% 18% 



24 pour Les collégiens et les devoirs – Juin 2016 

Les raisons d’être favorable à la possibilité de faire ses 
devoirs à l’école  
Q. Pourriez-vous me préciser si vous êtes d’accord avec ses affirmations? 
Question posée uniquement à ceux qui seraient favorables de faire leurs devoirs à l’école, soit 56% de l’échantillon. 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%  

61% 

50% 

34% 

15% 

Une fois rentré à la maison, je serais tranquille
et pourrait me concentrer sur autre chose

Cela me permettrait de me faire expliquer les
leçons incomprises et d'améliorer mon niveau

Cela rassurerait mes parents qui auraient
l'assurance que mon travail est bien fait

Cela mettrait tous les élèves au même niveau

Collégiens 
562 personnes 



25 pour Les collégiens et les devoirs – Juin 2016 

Les raisons d’être favorable à la possibilité de faire ses 
devoirs à l’école  
Q. Pourriez-vous me préciser si vous êtes d’accord avec ses affirmations? 
Question posée uniquement à ceux qui seraient favorables de faire leurs devoirs à l’école, soit 56% de l’échantillon. 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%  

Collégiens 
562 personnes 

Sexe Age Classe 
Etablissement en 
zone d'éducation 

prioritaire 
Type d'établissement 

TOTAL Garçon Fille 
10-12 

ans 
13-14 

ans 
15 ans et 

plus 
En 6ème En 5ème En 4ème En 3ème Oui Non 

Etablissement 
public 

Etablissement 
privé 

Une fois rentré à la maison, je 
serais tranquille et pourrait 

me concentrer sur autre chose 
61% 59% 64% 61% 62% 59% 62% 63% 56% 63% 57% 62% 61% 62% 

Cela me permettrait de me 
faire expliquer les leçons 

incomprises et d'améliorer 
mon niveau 

50% 48% 53% 39% 53% 59% 41% 53% 54% 56% 43% 51% 49% 54% 

Cela rassurerait mes parents 
qui auraient l'assurance que 

mon travail est bien fait 
34% 36% 31% 34% 35% 31% 35% 34% 39% 27% 37% 33% 34% 34% 

Cela mettrait tous les élèves 
au même niveau 

15% 13% 17% 16% 15% 16% 15% 17% 12% 16% 18% 15% 17% 9% 



26 pour Les collégiens et les devoirs – Juin 2016 

Les raisons d’être favorable à la possibilité de faire ses 
devoirs à l’école  
Q. Pourriez-vous me préciser si vous êtes d’accord avec ses affirmations? 
Question posée uniquement à ceux qui seraient favorables de faire leurs devoirs à l’école, soit 56% de l’échantillon. 
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%  

Collégiens 
562 personnes 

Région de résidence 
Statut de la personne  

de référence du ménage 

TOTAL 
Région 

Parisienne 
Province …Nord ouest …Nord est …Sud ouest …Sud est CSP+ CSP- Inactifs 

Une fois rentré à la maison, je serais 
tranquille et pourrait me concentrer sur 

autre chose 
61% 75% 58% 58% 55% 66% 58% 65% 56% 62% 

Cela me permettrait de me faire 
expliquer les leçons incomprises et 

d'améliorer mon niveau 
50% 42% 52% 52% 58% 46% 50% 47% 56% 39% 

Cela rassurerait mes parents qui auraient 
l'assurance que mon travail est bien fait 

34% 35% 33% 35% 35% 25% 33% 32% 37% 27% 

Cela mettrait tous les élèves au même 
niveau 

15% 14% 16% 18% 14% 21% 13% 13% 18% 24% 



15 place de la République 75003 Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


